



LOKÁLNA STRATÉGIA KOMPLEXNÉHO PRÍSTUPU KU MARGINALIZOVANEJ RÓMSKEJ KOMUNITE

„BYSTRANY V BLÍZKEJ BUDÚCNOSTI“

OPERAČNÝ PROGRAM VZDELÁVANIE

Poskytovateľ: Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky

V zastúpení: Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky pre štrukturálne fondy EÚ

Dátum začatia realizácie projektu: apríl 2012

Dátum skončenia realizácie projektu: júl 2013

Oprávnené výdavky projektu: 148.381,81 EUR

Názov projektu: [Vzdelávanie mladých Rómov v Bystranoch s neukončeným základným vzdelávaním](#)

Opis projektu: Aktivita „*Mosty z chudoby v Bystranoch a Napredovanie*“ svojimi inovatívnymi výchovno-vzdelávacími metódami ponúkol cieľovej skupine, ktorou boli mladí Rómovia, žijúci v obci Bystrany, vo vekovej štruktúre od 16 do 26 rokov, konkrétne spôsoby komunitnej spolupráce, v prospech sociálnej inklúzie. Inovatívny koncept „Mosty z chudoby“ vychádza zo zahraničného know-how a dlhoročných praktických skúseností autorov a lektorov. Ponúkol iný uhol pohľadu na chudobu a prístupy pri hľadaní riešení. Pomohol pochopiť univerzálne vlastnosti chudoby, jej príčiny a dôsledky a zároveň vytvoril predpoklady pre premostenie komunít.

Cieľom aktivity „*V Bystranoch si tvoríme svoje Priestory*“ bolo využitím metodiky participatívneho plánovania verejných priestorov, zapojiť cieľovú skupinu, aj širšiu miestnu komunitu, do plánovania. Časť cieľovej skupiny bola vyškolená v nových komunikačných zručnostiach, počúvaní a akceptácii iných názorov. Metodika vychádza zo skúseností z Anglicka, Čiech aj Slovenska. Výchovno-vzdelávací vplyv postupov participatívneho plánovania na cieľovú skupinu bol v obci Bystrany overený pilotne.

Aktivity „*Angličtina nám z Bystrian otvára svet*“ a „*Z Bystrian internetom do sveta*“ vytvorili cieľovej skupine prístup ku angličtine, s cieľom zlepšiť ich komunikačné schopnosti a tým šance na získanie lepšieho zamestnania v Anglicku. Ponúknutý kurz IKT umožnil cieľovej skupine lepšie pochopiť význam nástrojov informatiky pre produktívny a plnohodnotný život.